

ФУТБОЛ



Центральный стадион имени В. И. Ленина
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

48-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

13

июля

1985 г.

„СПАРТАК“ — „ЗЕНИТ“
(МОСКВА) (ЛЕНИНГРАД)

Итак, сегодня на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина футбольный чемпион СССР-84 ленинградский «Зенит» проводит матч второго круга с московским «Спартаком». Приняв в первом круге московское трио — «Спартак», «Торпедо» и «Динамо» у себя, на берегах Невы, ленинградцы впервые в rapeе чемпионов выступят в Лужниках, на столь счастливом для них в прошлом году поле. Именно здесь они дважды взяли верх над сегодняшним соперником. Многим любителям футбола, причем не только московским и ленинградским, запомнились тогда и победа «Зенита» над спартаковцами в 1/8 финала Кубка СССР с крупным счетом 3:0, и успех гостей во втором круге чемпионата страны (после неудачи дома 0:2 в первом круге), когда Ринат Дасаев снова был вынужден трижды вынимать мяч из сетки своих ворот. Притом дважды после удивительных по силе, точности и техническому исполнению штрафных, пробитых Юрием Желудковым примерно с одной и той же позиции. Счет тогда, если помните, был 3:2 в пользу нынешнего чемпиона. Сегодня же «Зенит» после 20-го тура занимает 12-е место, 6 побед, 4 ничьи и 9 поражений при разности мячей 20—20.

Ленинградский «Зенит» (ранее клуб «Сталинец») под этим наименованием выступает в высшей лиге с 1940 г. До того команда играла в группе «Б» (нынешняя первая лига), где в свое время стартовали в большом футболе динамовцы Тбилиси и Днепропетровска (ныне — «Днепр»), московское «Торпедо» и «Металлург» (теперь не существующий, но воспитавший в те годы Г. Федотова, К. Бескова, С. Капелькина и ряд других выдающихся мастеров, а в тренерском цехе — Б. А. Аркадьева).

Нет теперь в Ленинграде и стадиона имени Красного Спортинтерната, построенного в начале 30-х годов. Тогда его поле, на котором выступали наши сегодняшние гости, считалось одним из лучших в стране.

Новое поколение любителей футбола, вероятно, уже не помнит имен того первого набора ленинградской профсоюзной команды. В частности, Б. Ивина, А. Зябликова, А. Мищука, В. Смагина, П. Белова, вратаря Г. Шореца, А. Ларionova. Примечательно, что, закончив карьеру, футболисты Зябликов и Белов сали авторитетными и популярными арбитрами.

...Так началась биография «Зенита» в большом футболе. Ее пики — Кубок СССР-44, бронзовые и, наконец, золотые медали высшей лиги. В прошлом году к высшим наградам добавились «Приз крупного счета» еженедельника «Футбол-Хоккей», приз киевского журнала «Старт» за лучшую разность забитых и пропущенных мячей и приз «Огонька» для лучшего вратаря года, который получил М. Бирюков.

К сожалению, сегодня, если быть объективным, уже ясно, что «Зенит» повторить свой прошлогодний успех не сможет, хотя состав команды существенных изменений не претерпел. В связи с этим зрителей наверняка заинтересует интервью спортивного журналиста Н. Долгополова со старшим тренером ленинградцев П. Садыриным, опубликованное в «Комсомольской правде», которая, кстати, является организатором двух престижных матчей Кубка сезона между прошлогодним чемпионом и обладателем Кубка СССР-84. Вот что, в частности, он сказал:

— Дела налаживаются... Садырин явно не из пессимистов. — Начинали мы, правда, в этом сезоне на фоне трудном и необычном.

— И что же это был за фон?

— Помните прошлый год? Мы дрались за Кубок СССР и уступили динамовцам Москвы только в финале. Концовка сезона для команды, впервые выигравшей чемпионат, выдалась тяжеленной. Поздно завершили первенство и рано принялись за тренировки. Но качественной чемпионской подготовки не получилось. Мы плодотворно помесили грязь на легендарных сочинских полях. Сыграли в турнире породистых городов, который по составу мог бы быть и сильнее. Так мы и вкатились в сезон.

— Вы упомянули о фоне, и послышался мне в ваших словах оттенок недовольства игроками. Признайтесь, было в команде то, что стыдливо изменяется «нарушением спортивного режима»?

— Ребята, а у нас много молодых, юных и зеленых стали чемпионами. Гордость вполне законная, но и головы набекрень. Я до сих пор ставлю молодняк на место. Стали, например, петь хвалу Дмитриеву. Но у него же масса недостатков! Возьмите Барапника — он резко сбавил, или вашего однофамильца Долгоголова... А режим нарушали регулярно, один Валерий Брошин. Приступил, прямо не откладывая, с торжественно-го вечера вручения медалей. Если потом останавливался, то лишь для того, чтобы «честно» пообещать: «Пал Федорыч, ребята! Ей-богу, в последний раз». Надоело! На комсомольском собрании ему и сказать было нечего. Исключили из комсомола, дисквалифицировали, отчислили.

— Но давайте вернемся к дню сегодняшнему, зенитовскому.

— Вам не терпится задать вопрос: как готовится «Зенит» к Кубку сезона?

— И этот вопрос тоже.

— У нас хватало больных, травмированных. И пока за весь первый круг мы провели единственный матч в том составе, что хотели, и в той манере, которую планировали. Как раз с будущим соперником по Кубку сезона — московскими динамовцами. Победили, показали свою игру. Конечно, играть нам теперь сложнее. К чемпиону все относятся по-иному, начиная от конкурентов, арбитров и заканчивая болельщиками.

— Вы знаете соперников в розыгрыше Кубка европейских чемпионов. Не думаете приглашать в клуб новичков?

— Не хочется ошибаться. Приглашение игроков со стороны — проблема серьезная. Мы верим в своих ребят. Два матча с «Динамо», дивидендо в этом году до полуфинала Кубка обладателей европейских кубков, будут отличной школой. С 19 по 28 июля сыграем четыре товарищеские игры в Швеции. В соперники планируются клубы высшей лиги. Как раз к 30 июля — 5 августа обязаны набрать пик формы. Поэтому, надеюсь, вы и не будете спрашивать меня, какие цели ставит перед собой «Зенит» в турнире Кубка сезона.

...Но до Кубка сезона еще есть время. А сегодня «Зениту» играть против «Спартака» — команды, вышедшей после 20-го тура на 2-е место в турнирной таблице и на 1-е по количеству забитых мячей, 9 побед, 8 ничьих, 2 поражения, разность мячей 37—12. Спартаковцы тоже давно не играли дома, взяв в четырех матчах на выезде 5 очков из 8 возможных.

В первом круге 17 марта «Спартак» под крышей ленинградского концертно-спортивного комплекса победил зенитовцев 4:1. И теперь итог этих команд в чемпионатах страны таков: 40 побед «Спартака», 21 ничья, 20 побед «Зенита» при разности мячей 148—86 в пользу москвичей.

...Через полтора часа мы узнаем, начнет ли «Зенит» третий десяток своих побед над москвичами или «Спартак» откроет счет пятому десятку выигранных у «Зенита» матчей. Либо арбитр зафиксирует 22-ю ничью — для «Спартака» она в нынешнем чемпионате будет 9-й...

Юр. Ваньят

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Станислав Черчесов
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Кузнецов
№ — Альмир Каюмов
№ — Александр Бубнов
№ — Андрей Рудаков
№ — Сергей Шавло
№ — Сергей Новиков
№ — Евгений Кузнецов
№ — Геннадий Морозов
№ — Юрий Гаврилов
№ — Федор Черенков
№ — Сергей Родионов

Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

«ЗЕНИТ» (Ленинград)

№ — Михаил Бирюков
№ — Аркадий Афанасьев
№ — Алексей Степанов
№ — Геннадий Тимофеев
№ — Сергей Веденеев
№ — Николай Ларинов
№ — Владимир Долгополов
№ — Сергей Дмитриев
№ — Юрий Герасимов
№ — Вячеслав Мельников
№ — Юрий Желудков
№ — Владимир Клементьев
№ — Борис Чухлов
№ — Дмитрий Баранник

Капитан — М. Бирюков
Ст. тренер — П. Садырин

Матч судит судья международной категории **Вилодий Миминошвили**. Судьи на линиях: судьи республиканской категории **Шота Ханиашвили** и **Ушанги Пурцеладзе** (все — Тбилиси).

О возможных изменениях в составах команд, в составе судейской бригады и номерах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина 17 и 18 августа — финал Кубка Европы по легкой атлетике.

Начало соревнований 17-го в 16.45, 18-го в 14.00 и 16.00

В Лужниках в матчах 48-го чемпионата СССР по футболу встречаются:

10 августа «СПАРТАК» (Москва) — «ДНЕПР» (Днепропетровск)
Начало в 18.00

21 августа «СПАРТАК» (Москва) — «АРАПАТ» (Ереван)
Начало в 19.00

10 августа — МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ МАРАФОН МИРА на призы газеты «Московская правда».

Старт и финиш — около Универсального спортивного зала «Дружба».
Начало в 16.00

На Детском городке 21 июля состоится международная встреча по футболу:

СССР (юниоры) — ИТАЛИЯ (юниоры)
Начало в 17.00



Отдел информации, печати и рекламы